



金发局发表报告

《善用数码身份：促进香港金融服务业的数码转型》

香港，2024年6月28日 – 香港金融发展局（金发局）今日发表题为《善用数码身份：促进香港金融服务业的数码转型》的研究报告。

随着数码渠道的广泛应用，数字经济迅速发展，善用数码身份已成为推动香港金融服务业的关键因素。这些系统不仅可以加强交易安全性、提升效率，同时促进普惠金融。透过激励创新与遵循监管标准，数码身份在巩固香港作为领先的国际金融中心的地位上发挥着关键作用。

金发局主席李律仁资深大律师表示：「香港多年来一直致力推动科技发展。2023年施政报告中宣布的发展方向，以及相关部门实施的一系列措施，展示了香港推动数字经济发展的方针，稳步推进数码化的进程。这些举措进一步巩固香港作为全球领先国际金融中心 and 科技创新枢纽的卓越地位。」他进一步指出：「在香港持续发展的同时，把握善用数码身份带来的机遇尤为重要，因此我们应确保香港的数码基础设施和监管框架能够支持此转型。数码身份系统是推动安全、高效的线上互动的核心，面对不断变化的环境，我们必须推动数码转型以维持竞争力。」

本报告提出了一系列建议，旨在建立有利于采用及发展数码身份的生态系统，并推动金融服务业的创新和协作。具体政策建议包括（一）探索「智方便」计划更全面贯通实施，并赋能私营数码身份钱包的发展、（二）为数码身份生态系统制定数位身份信任框架、（三）改善基建及法律框架提升数位身份的互联互通能力、（四）协调数码身份认证标准，实现跨境身份认证机制的无缝对接；及（五）增强对可信数码身份采用的教育宣传和推动社会赋权。

报告的全文可在金发局的网页（www.fsd.org.hk）下载。



关于金发局

香港特别行政区政府于二零一三年成立的金发局，为一个高层次及跨界别的谘询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，徵询业界并提出建议。

金发局在二零一八年九月注册成为担保有限公司，使其在研究、市场推广和人力资源等方面更灵活地履行其职能。

完

中文译本仅供参考。如中、英文版本有任何抵触或不相符之处，概以英文版本为准。